
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA NASCENTES DO
RIO GRANDE

Ata da 1ª Reunião Ordinária do ano de 2025, realizada em 11 de marços de 2025, por meio da Plataforma
Microsoft Teams. A reunião teve início às 14h05. Item 1: A abertura foi feita pelo presidente do CBH
Nascentes do Rio Grande, Gustavo Alvarenga Rodrigues, que deu as boas vindas aos conselheiros e
agradeceu a presença de todos. Foi verificado o quórum e estiveram presentes na reunião: Segmento
Poder Público Estadual:  Eduardo de Araújo Rodrigues (Igam), Robson Rodrigues dos Santos (Igam),
Jordana Figueiredo Nery (SES), Rodrigo Mesquita Costa (SEMAD), Breno José Oliveira Terra (EMATER),
Silvia Buono da Silva Ribeiro (FEAM) e Júlio César de Resende (PMMG);  Segmento Poder Público
Municipal:  Larissa Carvalho Amarante Tavares (Nepomuceno), José Geraldo dos Santos (Nepomuceno),
Gustavo Alvarenga Rodrigues (Lavras), Max Lino Machado (Santo Antônio do Amparo), Cláudio Heitor
Oliveira (Itutinga), Andressa Santos Chaves (Itamonte) e Washington Angelo de Souza (São João Del
Rei); Segmento Usuários de Recursos Hídricos: Lucas Passos de Souza (SAEE Oliveira), Mylena Nascimento
Rodrigues de Oliveira (FIEMG), Marlon Cezar de Aguiar (COPASA), Alisson Fabiano Faria Machado
(COPASA), Dênio Drummond Procópio (CEMIG), Poliane Alvares Batista (CSN Cimentos), Caio Sérgio
Santos e Oliveira (FAEMG) e Paulo Ernani Martins Ferreira (Paulo Ernani Martins Ferreira – ME); Segmento
Sociedade Civil:  Gustavo Casali Sminka (Brigada 1), Emerson Gonzaga Fernandes (IRIS), Adriano Valério
Resende (CEFET/MG), Lucas Guedes Vilas Boas (CEFET/MG), Paulo Roberto Machado Carvalho (ASSEAL) e
Jaime Luciano (Anjos Solidários);  Convidados: Fabiana Monteiro de Moura Fernandes Campos (Igam)
Allan de Oliveira Mota (Igam), Aline Raquel Alvarenga (AGEVAP), Lívia Côrrea Silva (AGEVAP) e Gonzalo
Álvaro Vázquez Fernandez (ANA).  Item 2 - Comunicado dos conselheiros: Gustavo Rodrigues abriu a
palavras para que os conselheiros se manifestassem. Não havendo comunicados por parte dos
conselheiros, o presidente destacou as suas reuniões realizadas anteriormente como a AGEGRANDE, Igam
e diretorias do CBHs afluentes. Da primeira reunião destacou a indicação do Hideraldo Buch, presidente
do CBH Baixo Rio Grande - GD8 como representante da bacia do Rio Grande no Fórum Mineiro de
Comitês de Bacias Hidrográficas. A segunda reunião com a AGEGRANDE teve por objetivo construir a
proposta do PAP a ser apresentada ao Conselho nesta plenária. Item 03 - Aprovação da ata: O presidente,
Gustavo, colocou em pauta a aprovação da ata da 4ª Reunião Ordinária do CBH Nascentes do Rio Grande,
realizada no dia 10/12/2024. Como não houve nenhum destaque e nenhuma consideração a ser feita,
partiu-se para o regime de votação por aclamação A ata foi aprovada por unanimidade.  Item 04 -
Apresentação do Plano de Aplicação Plurianual (PAP) e Deliberação para aprovação do PAP -
AGEGRANDE:  Neste item de pauta, a presidente da AGEVAP/AGEGRANDE, Aline Alvarenga reforçou o
compromisso da Entidade Equiparada no atendimento ao Contrato de Gestão. Na sequência, a Assessora
Lívia Corrêa apresentou a proposta do PAP, detalhando a metodologia de construção e alocação de
recursos, realizada de forma integrada com os demais CBHs Afluentes Mineiros e alinhada às diretrizes
dos planos de recursos hídricos, com apoio do Igam e da ANA. O presidente Gustavo deu as boas-vindas a
agência e agradeceu o apoio do Igam e da ANA, ressaltou a importância da integração das diretrizes dos
planos de recursos hídricos aos planos diretores dos municípios da região, composta por 65 municípios,
com a aproximação do CBH com as administrações públicas municipais. O Allan Mota, da Gerência de
Planejamento de Recursos Hídricos do Igam, destacou o trabalho conjunto do CBH Nascentes e do Igam
no processo de acompanhamento da implementação e de priorização de ações do PDRHs que subsidiam
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o PAP, possibilitando um plano mais exequível e mais robusto. O conselheiro Caio Sérgio, da FAEMG,
reforçou a importância de se realizarem ações no meio rural como berço da produção de água,
destacando a  FAEMG como parceira para a capacitação para preservação e conservação de nascentes. O
presidente Gustavo colocou a Deliberação para aprovação do PAP em votação por aclamação, sendo
aprovada por unanimidade.  Item 05 –   Aprovação da Deliberação que institui a Comissão Eleitoral do
CBH Nascentes do Rio Grande para o Processo Eleitoral Complementar e eleição da Diretoria:  Fabiana
Campos, do Igam, explicou o papel da Comissão Eleitoral,   e que o processo eleitoral no CBH Nascentes
servirá para formar um cadastro de reserva em caso de vacância, bem como apoiará a eleição da próxima
Diretoria. Robson e Eduardo, do Igam, reforçaram ainda a importância da comissão para o fortalecimento
do CBH, sendo uma atividade de apoio ao Igam e sem a previsão de demandar muito tempo dos
conselheiros. Manifestaram interesse em participar da Comissão: Jordana Figueiredo Nery (SES), Gustavo
Rodrigues Alvarenga (Lavras), Caio Sérgio Santos e Oliveira (FAEMG) e Adriano Valério   Resende
(CEFET/MG). A Deliberação foi aprovada por unanimidade. Item 06 – Assuntos Gerais: Robson, do Igam,
destacou a programação da Semana da Água com os cursos EAD de recursos hídricos para a capacitação
dos conselheiros.  Item 08 – Encerramento: O presidente Gustavo Rodrigues partiu para o encerramento
da reunião com agradecimentos aos participantes. 
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